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CHAPTER 5

C++ PHEHE—TMRAMRENIRE, EAFEFAMUE
BEE.FeMNAXEAFMBIERTRE. A, ATEHNESR
PEAE AR RS (A0 A R B FE 5 %) , R £ B 7 ZAR SN
. REPEHAMIRRAT
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Q5.1 R

5.1.1 IBEHMSE

PIAE T B RCHE AT DASE o 78 144 VT ) 3 W] DUGE o A8 B AR e AT R USR] 7 g
EHEH ARS8 417 A e 38 3 45 YR IR AT A R, R B AR R — Bl IR A9 AR R
55— AR R R B AR AR S N AL TR B A B . — IR AR AT R
ANt A kL DX SR B 1) TS A 3 AT TR AT AE 05 38 1 1 4> M ik 18] 2 M 5 7] 5
B UGZ AL BT 4 0] 7 B AR . 8 B B A0 A6 A B (R (35 1) TR D JE L A RE E
Ay 1813 5 ] A

512 EHTEHNEH

1. I EENFRARK
5 B8 75 WA — A% U T
AR i BB < S8 E A=W IRME (5 — R R A L) ;

AR i B < 4544
i .

int * pi=&x;

2. BRI (E

o LHAYIEA A TIRE LR pi,pl RIS A ine RAE IR, IR £ A LA
fiff it 28 BYAR S A o, AN T LR HG A 288 S ik Y ik 25 48 AR o pi T (i SRR (R .

o DI A EAR B AR AR B pi SR EAE R R (E BN A R B auto 6L,
RIA7 g R [ Sh 2R, pi 2 [ Sh 2B R ik 4 1 A8 & A AR AR 25 0] i 4 IR R L
B opi AR BTG R ARG,

o FIIEA R ASE pi BTAY R S « PARHEHE LA T RS x 7 A REULY pi AR AR
AR 53 A — A B R R Rk, BT A AR IR A PR 2SS T U — A
FRic.

o DRI A A W] T RS pil O HA R B R D R WD R (E x AR R A b L
x AR A W] T ine JERIAY A B IR 28R LLUE pi 48 1) T int BRI AR X,

o JE AR FH AR B A I ] AR o m] DUAS R (B, 4n 2R T D, 75 80 A0 02 . )
{ELZE B TR 6 AT RD AR AL Z i 2 5 B i, EL S B SR RN S 48 A1 2R —H, dal LA
—/> BRI {ELAY 5 £ A B BT ER AL 75 — A TR R B B 4 AL 4
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& Fr gt C++ EGIZE (BURIMBO

o WESK pi 2 — M IRE R R4 pi e & AR IT, R B 5 pi A M hk . & pi st
JERR RS pl B AL . R AR A4 S B AR R AR A T o A S R RN R — R
(.75 32 A g A TR i 1 4 T B N AF AT T 64 (0 g I A AR (5T 8 T Y
MAF LT

o AR BT B AT WA H L W75 75 6 8 B 18] 452 U5 9] & BT 4 1w (928 B, — 8 BEMRAEL, X
ARG BRAR L 48 51 BAT 18 0] 22 5 L (8 2 RE] 45 17 7] HL A8 1] 22 o i) £ (R Ve 7 DA abg o ied
8B 5] U [0 B L 48 5 A BE N 25 .

3. EFRBRIEITER

(1) PR
(6] 5.1 $5% 5% X,

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()
{
int x = 100; //F I x A, FFIRPIE 100
int * pi = &x; //F ] pi FREFAE R, FFNESY x A9 MR
cout << "x="<<x<< endl; / /5 % 72 B (E
cout << "x fHBIEJE "<<&x<<endl; / /% x AR ) ok
cout << "*pifE"<< * pi<<endl; / /38 ok 48 BRI U5 IR < AR A9 4E
cout << "pi="<<pi<<endl; //pi B MME, B2 x Mk
cout << "pi MHLEERE "<<spi << endl; //pi A% & )k (E

return 0;

}

(2) P M Beis 1745 5
P EARISAE VS2019(32 3 4 154 ) 55 F iz F7 45 AN 5.1 iz L 78 Dev-C ++ (64 {1 4
PO M N 1745 R K 5.2 s,

x6ffelc

1=00F2FBFC )
it 2 0x6FF00

pi=0x
pifH

pi
pi fHhE £ 00F2FBRO
Es51 BFEFEREBEITERG2uAKESR B52 BEFEIEGITERGL LFEFES

PL 32 {0 4 PR A ) 2 BT L T RR Y A BRAT A5 SR T LA L pi 38 AT R AF 0 02 x A8 A M
hk o 57 AR O RS DU A% O A R 2 R R — R AR R x AR B B hE , 00F2FBFC &
8 AT ANHER T AF . — A 32 AP B BB L SRR R 1) 19 A8 AR N AE P

Xt 5 = kb s Ay

cout << * pi << endl;
iy A R x AR R RYH 100, 2 8 T 18 B AR B A s U R) TR A x B9ME . TR MR AT RE

AT B B W ) int x pi= Sox ORI IR R, 1EIZS W AL, B Lo+ pl IR A
Sox, BB THH » pi B, * pi g T x B REIE TWE? XJEH A int x pi= &x A N HE



BS5E iEH

Wi iEa), R A R iy = 75 HUOE AR AR 3Rs BIR LG 948 & pi 248 6 28RS i SR 48 51 28
ARUAR 50 A] DL 55 A — A B b HE IRE 25 & . B HF T A BIE AT L cout<<x pi Iy ™ = 72k
[E] 4% 5| 38 54T X AR VE AR A i 5| P45, FRR 38 i 48 £ A8 & pi D728 5 x TPAE
Bl . I cout<< * pi<<endl; 2 il pi F8EHFE MR NZS . 7 5.1 FCRSG Berh x 78 & 19 454l
(B x 78 55 I HhE A L pi 22 £ 0 BCHE (6 L pi 78 B 00 MRk, 7E 9 A7 TP B A s 1A Al 5.3
fi 7R .

pi A8t Fl x AR E] A ZHOCR UL A 5.4,

W AADEBEINE T EER x T . 8 —AFH K. FTREDLE pi 44T EYW
NEBERE, A RIMEOLE x W DNEBIE, REIRE) x TFWAEBIEL, XHH AT pi 45
HEZHERNGA x TZHE,

0x00f2fbf0 | 11111100(fc)

os0020o1 [ iimiona) || g e ansest
0x00£2fbf2 | 11110010(f2) 00f2fbfc

0x00£2fbf3 | 0000000(00)

0x00f2fbf4

0x00£2fbf5

0x00£2fbf6

0x00£2fbf7

0x00£2fbf8

0x00£2fbfo

0x00f2fbfa A3 XA E 100FT AT R, — #EHIHE
0x00£2fbfb AR AT

0x00f2fbfc | 01100100
0x00£2fbfd | 00000000
0x00f2fbfe | 00000000
0x00f2fbff 00000000

0x00£2fb00
0x00£2fb01
0x00£2fb02
0x002fb03
pisft x5t

53 pifgHtiERAxETENNENEERTEE 54 pitEHITEEMxTEEMNBEXER

5.1.3 FHREEARBEXENEST

B AL A T LARS W] S i 1) A ] 5 26 2 4 A RIS B A A BT LA AT AT KR4 2 0
AR MR (R,

int * pi;
W) B pi Je— 4R 1A int BUAS B AYFR

float *pl;
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A ] pl JE— AR 1 {loat BIAR AR £,

char * pc;

WA A B pe JE— 8] char RIS 384T,
char (*pa)[3];
A pa st — A 10 — R TR AT — MR R KRN 3 AT AL .
char * pm[3];

WA A ] pm g — R E AL pm R B A B A TR AT AT B bk

int (* pf) ();

TR ] pf R — N 1) BRI $5 B 12 R B AR (] B B0 26 B D ine BURC(EL, o 2 Ul AR
BEASAURT LA 1) it A8 B AR AT LA 1) AR B pR B0 AR B o ok KR4 il 2 BRI BB M

int * fun();
WA U R R R PR A B FR A

int **pp;

WA ] pp & — A R AR R AR B B R

LA — /\jfa’?r Ji’@ﬂbﬁ'}hﬁ%~/\:ﬂﬂaﬁqﬂﬂﬁ pi S35 [ B B AR i 45 4L pp
AR T LAA A pi A2 TR A Mk BA5* * 7, x pp ROR L VIR pp 45 [ 28 B AY(E, 52
Pr bR HUAS T pi RS A (E, pi B R x/ﬁiﬁ’]ﬂﬂhﬁ PRt % pp A" BT RL AL 77 7] 3] x 7%
1L

struct Date
{
int year,month, day; / /B 2T Sy 4 R B = A 45 K i B
b /1€ X G ZEAY Date
Date ¥ pd;

TE BN —A~ 8] 4% 4647 1 A0 7 T 1) 45 R 710 d O R £
AN SR A S R A B 5 B SR B B A R 2RI BRIX RS K Dy A S A5 R L 2 e S
FMm L Bl

struct Node
{

int data;

struct Node * next; / /EEA SRR GRS 0] F B S5 1Y 45 40 2 B 48 £ AR
ti

PRIXFPEER T S A 51 S5 267
R X A FEEE AT
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class Person //7E X Person 2

{

private: / /RN T ) A B
char * name; [/ I R R R 0] A 48 B Y A AR
int age; / /AEHE
char gender; / /5

public: /1N U ] AL BR

Person(char ¥ n,int nl, char xb) //ZEHH) 1 pREL
{

strcpy (name, n) ;

age=nl;

gender=xb;

}i

Person * pa;
TEA) A B pa /81 Person 28X 4 148 41 A8 A,
void * pv;

WA B pyv AR R 2R AL, AR F A AR 1) void SEBYRYFE BT IZTR BT AT LU A o] 28 28 %
Lk
fhm .

void * pv;
A= pv & void ZERIAY 48 4T .
int * pint, i;
W) B pint 2 8 AU B AR B,
pv=8i;
T A) U] void ZEAYHR AT LA ) B RS i
pint= (int *)pv;
WA U] void $8 5145 int 18 FHWRAR I . T 22 S8 AL 9 ] e 45t
[(BZ5%73]
1. B &=

(D 223857 B A A2 78 2 fa] B e B 2
(2) 7 IR £ AR B — A% 2R A 40 2801150 IH 75 BHOR [a) 38 B F 2 R 1 7 ik
(3) Tnay 25 S [R) 2 80 B 8 BT Tk (i A0 Tk ) 41 2
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2. B
(1) EmiFA] .
int i, j=2, *p=¢&j;

A 52 1= R ) BE 1 R ( )
A. i:*p; Bp*:*&j; CIZ&], D. 1= % *Dps
(2) &4 LAR A IR A) L 0<7i<74 . T ) 2 i R A AR

int al4][10], * p, * q[4];

A. p=a; B. qli]=alil;
o p=alil; D. gli]=&a[2][0];

Q5.2 HEHigs

TR B AF A A B A Mk L BR T AT LAGE aok 8] 422 51 A2 ST 0 A A A B A AR AR S
FEEFIE SO — SRR IR B2 B IR AT AR B R MC R s 5

52,1 ERESHARIBATE

BAHL R E . — DB A0 2l B oo R Ak . 3550 AR
THREH AL & AR AT A (AR AR P AT A R R O BE B B, T BT A Y (T LA AE e
(7pup

int a[10], * pa;

pa=&.al 0]8% pa=a Wi MR IE A E LI pa FEEMFE AL a M LR &0d LR S
FWRAE JS BT A I8 4TS e 2, % pad& a[0]. * (pat+1D & a[1],-, * (pati)it a

LiJ. AL ali], * (pati) . Cat i) pali DEAFNAYE R AR TAR N | TR (H 2
AEES at++ K a R 4 B L, W & A RER B .
[(515.2] MU ITR.

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int a[5]={5,4,3,2,1};

int i,3;
i=al0]+al4]; / /T bk 5 BUOR A T %
j=* (a+2)+ * (at+4); /TR E R TR, ST =al2]+al 4]

cout<<i<<endl<<j;

return 0;
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T 7 B4 i 5 2R

6

522 EHHNEAREZHE

T C+ B 1 — A 35 R e HOOU SR WA e — BB S i A X kb . ol TP AT
R A7l D7 AR o5 T — Bt 82 19 N AF IXSEOR A7 O A5 7 91 TR 36 5 48 1 5 TR B T %
19 75 325 TR A T LR FH 1 AR 0K e 2 19 PN A DX FRATT AT DA P 45 ok 1 5 A R o A
ASTFAT L B B 2 PRI O Ik X AR AT H AR

1. i8St 3N

X H8 £ AR BN b e 2 — AN 8, v LA SRR A R B . FE AT AR P b el 2k R
BE n, B P ET (n>0) B G (n<<0)# 3 n MMiE ., P=P+1 £x¥ P55
RIS 1 A E L HIZ 1" I AC T BRI 1, 2 — DA e K B, X A K
YT A8 BT BT 48 ] RO SERL , lhn, Jn SR AR E 4 ] ine BB BHE I8 A FE 32 i RS B
BN — A B R A AR AN AT B 4 A (RO int 8ALE S 4 T . WR RN
char 28 (5040 , D0 3 18 — > A 2 RS 3l 1 7

(61 5.3 F84F 58500,

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int *pi,al10]={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9};
double * pd,b[10]={9.1,8.1,7.1,6.1,5.1,4.1,3.1,2.1,1.1,0.1};
pi=a; //pi REERVELAE a 0 Mk
pd=b; //pd N double BIAL4 b Ay &y Hi bt
for(int i=0;1<10;i++)
cout<<pi+i<<" "<< ¥ (pit+i)<<"--—--"<<pd+i<<" "<< % (pd+i)<<endl;
return 0;

}

) 5.3 BT HYs AT 45 K 5.5 iR,

BREHr: ZEFAH T —4 int 8484 pi fl— double
FUHEEE pd 4E BRI T int 5 double KUSCAL . I 43 KA1
VU, B0k pi 481 int BB JEE . pd $5 1 double  (SER
RO B TR R, B ST E A 0 0 B 0 M, r P
S5 EE SRR 26 52 AL 5.5 TT LT 4561 Qi) g [ IOREe
AR S O 2 L B RS M 5 S S BT IR Ay e gy B SS PISIREEGER
S B int B B 4 59 L double BUSCHEK BERE 8 529, UL pi i1 1 4% 4 B
pd T 145 8 SR . VR 7E A L A B T (I UK 32 AT 4 R A
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& Fr gt C++ EGIZE (BURIMBO

BEH B UGS TR P pi Al pd S5 5.5 pi Al pd {HBA—FE.

2. TENMHEWITE

Y PAS G B4 ) [R]— B 2L 0 P AE X CR) — B804 58 TR — 45 80O B PS4 BT L
O A L 25 O SR B Z A 22 Bl T R AN, i p BRI AL B O R L q FE W
BAMRILE .q—p+1 MEBAMKE.

(61 5.4 P4 [RI 2570 1) 48 1 FH UK .

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()

{

int *p, * q,al10]={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9};

p=a;
g=s&al 9];

//p TREHHR WA 1 AT R
//q FETAE 10 MEd T

cout<<"BHAMKE R : "<<g-pt+l<<endl; //EHBHAKKE 10

return 0;

}

EE: AR, S RAIE p A q BAIRAT G P LA, A e TR

pm=p+ (g-p) /2;

pm JE PR A, THE P E BT R T AR SR TR i AR A — AL
R low SRR TTR LT A5 high ZEAITR B T hr 84 P RIELIT R TR mid=
(low+high) /2, 7280 #EAT — 70 A $RA0R R XA 2 SR A B e = 19 b e D0 3R 1Y

TR,

3. B aEINERIEE

pt M T p=p+ 1.5 p+1 AXHLp++HIERE p 10 F—PouE. p+1 KIS

pi — 100

pitl —=| 200

B 5.6 y= xpi+17a
y= * (pi+ 1

y=*pi+1;
My B2 101,
y=* (pi+1);

n y i{E N 200,

RABIE T —Nm W AE, 0 p 785 4% B (9 A 45, Uk B
mr,

(1) y= » pi+1 fl y= * (pi+ 1) X Hl

* pit1 G5 RIS Vi) pi F8 5N A F 1, % (pi+1)
g5 R MAEVI IR pi 8 B S T — S EOE B A A0 SR pi 48 BT a0
& 5.6 s,

(2) y=(*pD)++Fl y= * pi++ 1 X 5
y= (% pi) -+ [al L5 0] pi BT 48 ) 28 & 94, o+ 2 )5 B s A, B LR pi BF
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6 A AR E 25 y A8 55, pi T AR 10 248 & 1 (E AT T 1 i85,
y= % pi-+ +SERUi] pi F5 4 PT A8 AR A R(E 45 v B i R 2 pi dREHIN 1.
BAanF8 £ pi AN 5.7 Ca) iR FEBAT 58 y= Cx pD) + + 5,y BME A 100,10 * pi {5 A
101,464k pi MIEARZS iz B AR A 5.7(b) fiw . WRPAT y= * pit+ -+ FEB1T)/F y WIE
02 100, pi $] T F — A0 s B E5 R AN 5.7 (o FiR

pi —=| 100 pi—— 101 100
y y 100 y 100
(a) pifEEt (b) y=C*pi)++J5 (¢) y=*pit+/5

E57 y=(xphD++iERAE y=*pi++HERAMEITER

523 EHHXZREEHE

AR IR T DT == 1= <. <= >H>=XFMXRZH BEHXR
B H SRR R . AR p 58 VB RS — D IT R g $R 1 B RS 2 B TR W
KFEREAp<q MR IH.

1] 5.5 K € LB ITC R W E R, PRI RE NS KN n B9 int BUBCZH T A4IC R
HATHE, BWAEKERN n WA array[n](n B— MR EE) . HHATE L BRI
array [n—1],array [n—2].array[ n—3 ]+ Jarray [ 2].array [ 1] array[O]ij\: n MHITTE
Ayl %: array[ 0 ].array[ 1] array[ 2].+++++ .array[n—3].array[ n— 2] A1 array[n—1]3L n 4>
JLE RAE  RIAE R P B o AR BEATRTS 228 . Hen el b 10]={10,20.30,40,50,60,
70.80,90,100} 2% 10 A~ %dls. b B W E J5 . W b[0]=100,b[1]=90,b[2]=80, - ;
b[7]=30,b[8]=20,b[9]=10,

(5] 5.5] $REMXERBH.DIERTF B4R,

#include <iostream>
using namespace std;
void reverse (int a[], int n)
{
int *p, * g, t;

p=s&al 0]; //p M EH LR

g=s&aln-1]; //q 8 It E

while (p<q) /I1TRE R RiBE

{ //p FRETTR AR B ME S o 5 £ H 1) 28 & A [ HE 1T 38 4
t= *p;
* g=t;
e ¢ /MEEL p FREFIE, p FRETE RS

q-- /B q TRET IR, o TR TS
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